

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΜΕΣΣΟΛΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΓΥΡΩΤΙΚΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΣΟΛΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ Δ΄ ΤΩΝ ΝΗΣΤΕΙΩΝ (ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΚΟΣ)

1) «Γενεά ἄπιστος»

Αρχμ. Χριστοφόρου Αθ. Καλύβα, Ιεροκήρυκος



2) Κλίμαξ, από τον Λόγο Κ΄, Περί δειλίας



ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΛΙΑΣ Τ. Κ. 19003
ΤΗΛ. ΚΑΙ ΦΑΧ: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikmark.gr

ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

✿ «Ιωάννου δσίου συγγραφέως Της Κλίμακος».

✿ Βασιλείου ιερομ. πρεσβυτέρου τής Ἀγκυρανῶν ἐκκλησίας (362).

✿ Καλλινίκης μάρτυρος (252).

«Γενεά ἄπιστος»

Αρχιμ. Χριστοφόρου Αθ. Καλύβα, Ιεροκήρυκος



Όταν σπάση ο αγωγός που διοχετεύει το νερό, στη δεξαμενή μιας πόλεως, ασφαλώς η πόλις αυτή θα διψάση· όταν ο ομφάλιος λώρος που συνδέει το έμβρυο με αυτή τη ζωή της Μητέρας, ώσπου να ολοκληρωθή, αποσυνδεθή, τούτο θα νεκρωθή· όταν οι ρίζες ενός δένδρου κοπούν ώστε να μη προσλαμβάνονται τα θρεπτικά στοιχεία για την ύπαρξί του, θα ξεραθή. Το αυτό συμβαίνει και με τας δωρεάς του Θεού προς τον άνθρωπο. Ο δια Της κατ' επιπνωσιν *πίσσεως* προς τον προσωπικό και παντοδύναμο Θεό ισχυρός δεσμός, ενώνει το πλάσμα μετά του Πλάστου του, είναι δε και ένα μέσον, ένας *α-πίστος* της πολλαπλώς ωφελούσης θείας Χάριτος είτε για το στηριγμό μας, είτε για το φωτισμό μας, είτε για ενίσχυσί μας κατά τους αγώνες που διεξάγουμε κατά του πολυμόρφου κακού που μας αγκαλιάζει, είτε για οπλισμό και θωράκισι προκειμένου να σβύσουμε τα «πεπτρωμένα βέλη» του εχθρού, αυτού του σατανά, κατά Παύλον. Εφεσ. στ'. 14 - 16.

Όταν ο δια Της κατ' επιπνωσιν *πίσσεως* δεσμός κοπή ή και απλώς χαλαρωθή, τότε η καρδιά, μη συνδεομένη με το Θεό, αυτής της πηγής των πνευματικών και υλικών αγαθών, *πίστος* ο άνθρωπος, σαν *αχαριστίστος* θα ζή ένα είδος φυσικής ζωής όπως οι λοιποί ζωντανοί οργανισμοί, *επί πλέον* δε, πράγμα σπουδαιότερο, λόγω Της *πολυπύμου* αθανάτου ψυχής, θα *αιχμαλωτισθή* από το *πνεύμα* και θα *κυβερνάται* απ' αυτό. Φυσικά, αισθήματα, σκέψεις, ενέργειες θα φέρουν την σφραγίδα του κακοποιού πνεύματος που φθονεί τον άνθρωπο ακριβώς λόγω της αθανάτου του ψυχής που προορίζεται για τη δοξασμένη μακαριότητα

Κυριακή Δ' των Νηστειών (Ιωάννου της Κλίμακος)

ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Μάρκ. θ' 17 - 31)

Ἰὼ καιρῶ ἐκείνῳ, ἀνθρώπος τις προσῆλθε τῷ Ἰησοῦ λέγων· Διδάσκαλε, ἤνεγκα τὸν υἱόν μου πρὸς σέ, ἔχοντα πνεῦμα ἄλαλον· καὶ ὅπου ἂν αὐτὸν καταλάβῃ, ῥήσσει αὐτόν, καὶ ἀφρίζει, καὶ τρίζει τοὺς ὀδόντας αὐτοῦ, καὶ ξηραίνεται καὶ εἶπον τοῖς Μαθηταῖς σου ἵνα αὐτὸ ἐκβάλωσι, καὶ οὐκ ἴσχυσαν. Ὁ δὲ ἀποκριθεὶς αὐτῷ λέγει· Ὡ γενεὰ ἄπιστος, ἕως πότε πρὸς ὑμᾶς ἔσομαι; ἕως πότε ἀνέξομαι ὑμῶν; φέρετε αὐτὸν πρὸς με. Καὶ ἤνεγκαν αὐτὸν πρὸς αὐτόν. Καὶ ἰδὼν αὐτόν, εὐθέως τὸ πνεῦμα ἐσπάραξεν αὐτόν, καὶ πεσὼν ἐπὶ τῆς γῆς ἐκλύετο ἀφρίζων. Καὶ ἐπηρώτησε τὸν πατέρα αὐτοῦ· Πόσος χρόνος ἐστὶν ὡς τοῦτο γέγονεν αὐτῷ; Ὁ δὲ εἶπε· παιδίόθην. Καὶ πολλάκις αὐτὸν καὶ εἰς πῦρ ἔβαλε καὶ εἰς ὕδατα, ἵνα ἀπολέσῃ αὐτόν· ἀλλ' εἴ τι δύνασαι, βοήθησον ἡμῖν σπλαγχνισθεὶς ἐφ' ἡμᾶς. Ὁ δὲ Ἰησοῦς εἶπεν αὐτῷ τό, Εἰ δύνασαι πιστεῦσαι, πάντα δυνατὰ τῷ πιστεύοντι. Καὶ εὐθέως κράξας ὁ πατήρ τοῦ παιδίου, μετὰ δακρῶν ἔλεγε· Πιστεῦω, Κύριε· βοήθει μου τῇ ἀπιστίᾳ. Ἰδὼν δὲ ὁ Ἰησοῦς, ὅτι ἐπισυντρέχει ὄχλος, ἐπέτιμησε τῷ πνεύματι τῷ ἀκαθάρτῳ, λέγων αὐτῷ· Τὸ πνεῦμα τὸ ἄλαλον καὶ κωφόν, ἐγὼ σοι ἐπιτάσσω· Ἐξελθε ἐξ αὐτοῦ, καὶ μηκέτι εἰσελθῆς εἰς αὐτόν. Καὶ κράξαν, καὶ πολλὰ σπαράξαν αὐτόν, ἐξῆλθε, καὶ ἐγένετο ὡσεὶ νεκρός, ὥστε πολλοὺς λέγειν ὅτι ἀπέθανεν. Ὁ δὲ Ἰησοῦς κρατήσας αὐτόν τῆς χειρός, ἤγειρεν αὐτόν, καὶ ἀνέστη. Καὶ εἰσελθόντα αὐτόν εἰς οἶκον, οἱ Μαθηταὶ αὐτοῦ ἐπηρώτων αὐτόν κατ' ἰδίαν· ὅτι ἡμεῖς οὐκ ἠδυνήθημεν ἐκβαλεῖν αὐτό. Καὶ εἶπεν αὐτοῖς· Τοῦτο τὸ γένος ἐν οὐδενὶ δύναται ἐξελεθῆναι, εἰ μὴ ἐν προσευχῇ καὶ νηστείᾳ. Καὶ ἐκεῖθεν ἐξελθόντες, παρεπορεύοντο διὰ τῆς Γαλιλαίας, καὶ οὐκ ἠθέλεν ἵνα τις γνῶ. Ἐδίδασκε γὰρ τοὺς Μαθητὰς αὐτοῦ καὶ ἔλεγεν αὐτοῖς· Ὅτι ὁ Υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου παραδίδοται εἰς χεῖρας ἀνθρώπων, καὶ ἀποκτενοῦσιν αὐτόν, καὶ ἀποκτανθεὶς, τῇ τρίτῃ ἡμέρᾳ ἀναστήσεται.

από την οποία ο σατανάς έχει ξεπέσει. Πολλές φορές, λόῳ τῆς ἐρμώσεως τοῦ ἀνθρώπου ἀπὸ τῆς θείας χάριτος, ἐξ υπαίτιότητός του, το δαιμόνιον, κατὰ παραχώρησιν Θεοῦ, καταλαμβάνει ολόκληρο το χώρο του ἀνθρώπου καὶ ἐκεῖ ὅπου ἄλλοτε ἡ παρουσία τοῦ Θεοῦ ἀκτινοβολοῦσε καὶ ἐθριάμβευε με τὴν πίστι, μετὰ τὴν εγκατάλειψί του δεσπόζει τὸ κακοποιὸν πνεῦμα με τὰ γνωστὰ αποτελέσματα καὶ φαινόμενα, τὰ ὁποῖα χαρακτηρίζουν τὴν ἀτομικὴ, οἰκογενειακὴ καὶ κοινωνικὴ ζωὴ. Γιατί, ἄλλο εἶναι τὸ Σύνταγμα τοῦ Θεοῦ που ἐφαρμόζει σαν θεία Βουλὴ ὁ ἀνθρώπος, καὶ ἄλλο τὸ του διαβόλου, που

Κυριακὴ Α' τῶν Νηστειῶν (Ἰωάννου τοῦ Κλίμακος)

εφαρμοζόμενο και κατά τις ημέρες μας, απλώνει παντού Την κόλασι προς Της κολάσεως, αυτή τη δυστυχία μέσω πολυειδών ασθενειών και των λεγομένων ατυχημάτων πενίας.

Αν και το παιδί του ολιγοπίστου πατρός δεν έπταισε, επέτρεψεν ο Θεός το δαιμονισμό του προς παιδαίωσαν αυτού Του πατρός αλλά και Για Την σωτηρία και των δύο. Η πίστις ή η απιστία του πατρός, ως αρχηγού της οικογενείας, έχει επιπτώσεις πολλάκις ευμενείς ή δυσμενείς εφ' όλων των μελών της, όπως και η καθόλου πρακτική ζωή σαν ζωντανό παράδειγμα που διδάσκει εποπτικά την αρετή ή την κακία. Εφ' όσον ο πατέρας του δαιμονιζομένου παιδιού ήτο άπιστος και εξελάμβανε τον Ιησούν περιστατικώς περιπλανώμενον θεραπευτή σωματικών ασθενειών και όχι ως Θεάνθρωπον Κύριον προς λύτρωσιν του ανθρωπίνου γένους από την προγονική κατάρρα, ευνόητον είναι ότι και σύμπασα η οικογένειά του θα παρέμενε στην ολεθρία πλάνη. Ο Χριστός όμως γνωρίζοντας Το καλοπροαίρετον Του πατρός, αλλά και Το μέσον με Το οποίο αυτός θα εκραύγαζε μετά δακρύων στο ερώτημα του Ιησού: «πιστεύω Κύριε· βοήθει μου τῆ ἀπιστία», επέτρεψε την επήρεια του πονηρού πνεύματος επί του παιδιού του, Ἰωσήφ ὄντος ὅτι κάθε Ἰνῆσιος παῖτρας προτίμα εἰπάνω ὄν ὠνό Του να πονέσῃ αὐτὸς ἀντὶ Του παιδιοῦ Του.

Ἔτσι επετεύχθησαν πολλά με την παροδική δοκιμασία του παιδιού: πρώτον, ότι ηναγκάσθη ο άπιστος πατέρας έστω και εξ αιτίας τού πόνου του για την ασθένεια του παιδιού του, να πλῆσιῃ και να Ἰωρίσῃ Το Χριστὸ προσωπικῶς, και όχι από φήμες· δεύτερον, πράγμα αξιοπρόσεκτο που βαρύνει: να εξομολογήθῃ Την αωσίῃα Του, Ἰρίπον· να ἡψῆσῃ Τῆ βοήθεια του Θεανθρώπου ὡπως ισχυροποιῆθῆ ὁ δεσμός Του μετ' αὐτοῦ δια Της πίστεως· Τέταρτον, να ευλοῖθῃ ἕπι ὀλόκληρῃ ἡ οικογένεια, η οποία επείσθη ότι ο Χριστός δεν είναι απλώς ένας κοινός γιατρός σωμάτων, ἀλλ' εκείνος τον οποίον ανέμεναν για λυτρωτῆ των ψυχών οι αἰώνες: ο Υἱός και Λόγος του Θεού, «ὁ ἔλθὼν ἁμαρτωλοὺς ζητῆσαι καὶ σῶσαι» ως το απολωλὸς πρόβατον ἀπὸ το κράτος του θανάτου, καταλύων οριστικὰ «τόν τό κράτος τοῦ θανάτου ἔχοντα», τούτῃστι το διάβολο, ἀπὸ τον οποίον ἀπήλλαξε το παιδί με μόνη την Κυριακή Δ' των Νηστειῶν (Ιωάννου της Κλίμακος)

πρόσταγή: «Ἐγώ σοι ἐπιτάσσω, ἔξελθε ἀπ' αὐτοῦ καί μηκέτι εἰσέλθῃς εἰς αὐτόν».

Σήμερα, δυστυχῶς, που ο δαιμονισμός παρουσιάζεται στη σύγχρονη εποχή ἐν γενεᾷ ἀπίστῳ καί διεστραμμένη με τα γιγαντωμένα πάθη της και τη σπαράσσει, δεν θα ἔπρεπε και πάλι να καλέσῃ αὐτῆ Τὸν Ἰησοῦν και, προσπίπτουσα μετὰ δακρύων εἰς πόδια Του να κραυγᾷσῃ: «Κύριε, βοήθει μου τῆ ἀπιστίᾳ» ἵνα ν' ἀπαλλαῖ ἀπὸ το δαιμόνιον Του ολέθρου;

Αρχιμ. Χριστοφόρου Αθ. Καλύβα, ἀπὸ το βιβλίο «ΛΑΛΕΙ ΚΥΡΙΑ...», ἐκδοσις Ὀρθόδοξου Χριστιανικῆς Μορφωτικῆς καὶ Φιλανθρωπικῆς Ἀδελφότητος «Ἡ Κυψέλη», Χαλκίς 1981

Ἡ υπερήφανη ψυχὴ εἶναι δούλη τῆς δειλίας· ἔχοντας πεποίθησι στον εαυτόν της και ὄχι στον Θεόν, φοβεῖται τους κρότους των κτισμάτων και τις σκιές.

Σε ὁποίους τόπους συνηθίζεις να φοβῆσαι, μη διατάξης να πηγαίνης, όταν ἀκόμη δεν ἔχη ξημερώσει. Ἐάν δειξῆς κάποια χαλαρότητα στο σημεῖο αὐτό, τότε θα γηράσῃ μαζί σου το νηπιακὸ και αξιογέλαστο τούτο πάθος. Ἐνῶ βαδίζεις προς τα ἐκεῖ οπλίζου με την προσευχὴ. Μόλις φθάσῃς σ' ἐκείνους τους τόπους, ἀνῶψωσε τα χέρια σου. Με το ὄνομα του Ἰησοῦ μᾶστιζε τους εχθρούς, διότι δεν ὑπάρχει οὔτε στον οὐρανό οὔτε στην γῆ ἰσχυρότερο ὄπλο. Ἀφοῦ ἀπαλλαγῆς ἀπὸ την ἀρρώστεια αὐτή, ἀς ἀνυμνήσῃς τον Ἀυτρωτὴ σου· διότι ἐάν τον εὐγνωμονῆς, θα σε σκεπάξῃ παντοτινά.

Ὅποιος ἐνίκησε την δειλίαν, εἶναι φανερό ὅτι ἀνέθεσε στον Θεόν και την ζωὴ και την ψυχὴ του.

(Κλίμαξ ἀπὸ τον Λόγο Κ', Περὶ δειλίας)

Ω Ω

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1) ΜΙΚΡΟ ΑΠΟΔΕΙΠΝΟ & Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΚΑΝΟΝΑΣ

Τη Δευτέρα 23 Μαρτίου 2015 και ὥρα 6:00 μ.μ., Μικρὸ Ἀπόδειπνο & ὁ Μεγάλος Κανὼνας στο Ναὸ μας.

2) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΙΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ἙΒΔΟΜΑΔΑΣ

Τετάρτη 25 Μαρτίου 2015, θ. Λειτουργία Ἰ. Χρυσοστόμου πρῶτῃ 7:00 π.μ.

Πέμπτη 26 Μαρτίου 2015, Προηλιασμένη θ. Λειτουργία πρῶτῃ.

Παρασκευή 27 Μαρτίου 2015, Προηλιασμένη θ. Λειτουργία πρῶτῃ
και το ἀσπόμενον εἰς 6:30 μ.μ. ὁ Ἀκάθιστος Ὕμνος.

Σάββατο 28 Μαρτίου 2015, θ. Λειτουργία Ἰ. Χρυσοστόμου πρῶτῃ 7:00 π.μ.

3) **ΕΚΚΛΗΣΗ ΤΗΣ Ε. Φ. Α. ΓΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ**

Ἡ Φιλόπτωχος Ἀδελφότητα κάνει ἐκκλήσῃ ἵνα συλλογῆ τροφίμων που θα δοθούν στους ἀδελφούς που δυσκολεύονται την περίοδο του **Πάσχα**.

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΓΑΙΑΣ Τ.Κ. 19003, ΤΗΛ. ΚΑΙ FAX: 22990 40040, e-mail: agniklaosmar1@yahoo.gr, ΙΕΤΟΣΕΒΑΣΙΑ ΝΑΟΥ, www.agnikmar.gr

Κυριακὴ Α' των Νηστειῶν (Ἰωάννου τῆς Κλίμακος)